
 

 01688093סמל מוסד ביה"ס  –אבירם פלדמן בגרות ופסיכומטרי בע"מ  
 קריית גת | קריית מלאכי 

www.aviramfeldman.co.il | info@aviramfeldman.co.il | 077-4-20-40-60 
 

  1 

 כינוס איברים דומים  – 9גברה אל

ניתן לחבר זה עם זה כל שני איברים דומים  כינוס איברים דומים. חיבור וחיסור של איברים דומים מכונה 

 וניתן לחסר זה מזה כל שני איברים דומים. 

 : 1דוגמה 

 דומים ולכן ניתן לומר כי: 5𝑥והאיבר   3𝑥האיבר 

5𝑥 + 3𝑥 = 8𝑥 

 וכן ניתן לומר כי:

5𝑥 − 3𝑥 = 2𝑥 

 : 2דוגמה  

ולכן לא ניתן לחבר אותם זה עם זה ולא ניתן לחסרם זה מזה דהיינו  2𝑦שונה מהאיבר   3𝑥האיבר 

 מתקיים:

3𝑥 + 2𝑦 = 3𝑥 + 2𝑦 

 וכן מתקיים:

3𝑥 − 2𝑦 = 3𝑥 − 2𝑦 

 לתרגול תשאלו

1. 2𝑥 − 3𝑦 + 𝑥 − 𝑦 =? 

(1) 4𝑦 − 3𝑥 

(2) 3𝑥 + 4𝑦 

(3) −3𝑥 + 4𝑦 

(4) 3𝑥 − 4𝑦 

_________________________________________________________________ _________ 

2.  
1

2
𝑎 +

1

5
𝑏 − 0.3𝑎 + 𝑏 =? 

(1) 1.2b + 0.2𝑎 

(2) 0.1𝑎 + 1.2𝑏 

(3) 0.2𝑎 + 1.5𝑏 

 לא נכונות  3-ו 1,2תשובות  (4)
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3. −6𝑥 + 𝑦 − 2𝑧 + 3𝑦 + 𝑧 −
1

2
𝑥 =? 

(1) −6.5𝑥 + 4𝑦 + 𝑧 

(2) −6.5𝑥 + 4𝑦 − 𝑧 

(3) 6.5𝑥 + 4𝑦 − 𝑧 

(4) 6.5𝑥 + 4𝑦 + 𝑧 

__________________________________________________________________ ________ 

4. 
𝑡

2
+

𝑘

3
+

𝑡

4
+

𝑘

5
=? 

(1) 
3

4𝑡
+

8

15𝑘
 

(2) 0.75𝑘 + 0.8𝑡 

(3) 0.8𝑘 + 0.75𝑡 

(4) 
3𝑡

4
+

8𝑘

15
 

 __________________________________________________________________________ 

5. −𝑥2 + 3𝑥 + 6𝑥2 + 4𝑥 − 2 + 𝑥 + 14 − 4𝑥2 =? 

(1) 𝑥2 − 8𝑥 + 12 

(2) 𝑥2 + 8𝑥 + 12 

(3) −𝑥2 + 8𝑥 + 12 

(4) 𝑥2 − 8𝑥 + 12 

 __________________________________________________________________________ 

6. 𝑎𝑏 + 2𝑎 + 𝑏 − 3𝑎𝑏 − 𝑎 − 2𝑏 + 5𝑎𝑏 =? 

(1) −3𝑎𝑏 + 𝑎 − 𝑏 

(2) −3𝑎𝑏 + 𝑎 + 𝑏 

(3) 3𝑎𝑏 + 𝑎 − 𝑏 

(4) 3𝑎𝑏 + 𝑎 + 𝑏 

 __________________________________________________________________________ 

7. 𝑎2𝑥 + 𝑎𝑥2 + 2𝑥𝑎2 − 3𝑥2𝑎 =? 

(1) 3𝑎2𝑥 − 2𝑎𝑥2 

(2) 3𝑎𝑥2 − 2𝑎2𝑥 

(3) 𝑎2 𝑥 

(4) 𝑎𝑥2 
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8. 𝑚𝑛 + 𝑚𝑘 − 2𝑘𝑛 =? 

(1) −𝑚𝑛 − 2𝑛𝑘 + 𝑚𝑘 

(2) 𝑚𝑛 + 2𝑛𝑘 − 𝑚𝑘 

(3) 𝑘𝑚 − 2𝑛𝑘 + 𝑛𝑚 

(4) 𝑚𝑘 + 2𝑘𝑛 + 𝑚𝑛 

 __________________________________________________________________________ 

9. 
2

𝑎
+

𝑎

2
−

5

𝑎
+ 𝑎 =? 

(1) 
7

𝑎
+ 3𝑎 

(2) 
7

𝑎
+ 1.5𝑎 

(3) 
7

𝑎
− 3𝑎 

(4) 
7

𝑎
− 1.5𝑎 

 __________________________________________________________________________ 

10. 𝑏3 + 2𝑏2 + 3𝑏 + 1 + 2𝑏3 − 5𝑏2 + 11𝑏 − 8 =? 

(1) 3𝑏3 − 3𝑏2 − 14𝑏 − 7 

(2) 3𝑏3 + 3𝑏2 + 14𝑏 − 7 

(3) 3𝑏3 − 3𝑏2 + 14𝑏 − 7 

(4) 3𝑏3 − 3𝑏2 + 14𝑏 + 7 
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 תשובות סופיות  –  כינוס איברים דומים – 9אלגברה 

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 שאלה 

 3 2 3 1 3 2 4 2 1 4 תשובה
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